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XI. évfolyam. 9. szám Tapolcza, 1912. február 25.

tarolczái lapok
ezelőtt TAPOLCZA ES VIDÉKÉ.

FELELŐS SZERKESZTŐ : S z 1 o H.T H Y ÖDÖN. KIADÓ ES TULAJDONOS : u ő W V B

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal: Fó-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk,

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, lélévre ft K„ 
negyedévre 2 korona 50 lillur.

Hirdetmények : megegyezel szerint, 
Nyilt-tér sora: 1 korona.

(Jj kereskedelmi törvények.

A jelenleg is érvényben levő ipar­
törvény, az 1884. XVIII. t.-c., már 
régóta nem elégíti ki a hazai iparosság 
igényeit. A törvény alkotása óta elmúlt 
huszonnyolc esztendő hazánk ipari és 
kereskedelmi életében egészen uj kor­
szakot teremtett. Az ipart űzők száma 
(a törvény szempontjából a kereskedő 
és iparos), 1884. óta megsokszorozó­
dott. Az ipari és kereskedelmi élet ma 
mái- a nemzeti termelés egyik legfőbb 
tényezője, mely egyre nagyobb jelen­
tőséget nyer. E mellett az ipari és 
kereskedelmi élet benső tartalmában 
is átalakult. Mig 1884-ben hazánk 
inkább a kis- és középmechanikai 
üzemek, főleg azonban a kézműipar 
hazája volt, addig ma már egyre 
nagyobb jelentőséget nyernek a tömeg­
termelésre berendezett nagy üzemek, 
amelyek megnehezetik a kézműipar 
helyzetét s azt lassú pusztulásra kény­
szerítik. 1884-ben az országban önnálló 
üzletkörrel és önnálló vevőkörrel ren­
delkező nagykereskedő a szó szoros 
értelmében alig volt. Kereskedelmünk 
szálai mind Bécs felé futottak össze 
s , egész kereskedelmünket jóformán 
Bécsből kormányozták ; ma a főváros 
utcáin egyre-másra épülnek az óriási 
kereskedő üzletek palotái, melynek 
nemcsak külsőleg jelképezik a magyar 
kereskedelem megizmosodását, hanem 
belső szervezetükben is. A magyar

kereskedelem ma már önálló utakon 
jár.

A termelőt maga keresi föl s annak 
munkáját irányítja s bizonyos számos 
iparág van ma már, amelynek volta- 
képen csak kiegészítő részéi a keres­
kedelemnek, hogy csak pl. a férfi- 
és női ruha konfekció iparokra mutas­
sunk rá. I)e az áruértékesítés mód­
szerei is egészen masuk ma, mint 
voltak három évtizeddel ezelőtt. Ma a 
kereskedőnek, vagy a nagyiparosnak 
fel kell keresnie messze piacok közve­
títőit, s<it fogyasztóit is és a nehéz 
versenyviszonyok a hitelüzlet olyan 
nagy mérvű igénybevételét eredménye­
zik, aminőre azelőtt szükség nem volt. 
Teljesen megváltozott a munkáspiae 
is. Az ipartörvény alkotásakor több 
munkás keresett munkát, mint amennyi 
elhelyezést találhatott : ma a munkás- 
kereslet kerekedett felül s a munkás- 
kinálat egyre több kívánni valót hagy 
hátra. I)c a közlekedési eszközök óriási 
módon kibővültek ; mig az ipari teve 
kenvségek, aminő pl. a megrendelés 
gyűjtés, nagy jelentőségre emelkedtek 
ezáltal más ipari tevékenységek viszont, 
aminő pl. a házaló- és vándoripar, 
vesztettek jelentőségükből.

1 eljes érthető és megokolt tehát az 
ipari köröknek az 1884-iki ipartörvény 
átdolkozására irányuló erős kívánsága, 
mely két évtized óta egyre erősebben 
nyilvánult meg az összes ipari testü­
leteknél. Érthető örömet keltett tehát 
az, hogy végre lW08-ban Szterényi

állam- 
az uj

József, az akkori kereskedelmi 
titkár elkészítette és közreadta 
ipartörvény tervezetét.

Az ipari és kereskedelmi érdekkép­
viseletek nagy alapossággal és sietség­
gel láttak az uj törvénytervezet bírá­
latához. E munkálatok során nagy és 
értékes anyag gyűlt össze, amelyben 

természetesen — bőven voltuk 
egymással ellentmondó állásfoglalások 
is; abban azonban majdnem az ősz 
szes vélemények megegyeztek, hogy a 
Szterényi-féle ipartörvénytervezet olyan 
óriási terjedelmű, hogy már csak ter­
jedelménél fogva is nehézkes lenne 
kezelésé. Az volt az általános óhaj, 
hogy az iparélet jogi szabályozása ne 
egy törvényben, hanem gyakorlati 
éleinek megfelelően több kisebb tör­
vényben csoportosittassék. E kívánsá­
gokat már maga Kossuth Ferenc, az 
akkori kereskedelemügyi miniszter is 
figyelembe veendőnek találta. Mielőtt 
azonban a Szterényi-féle egységes ter­
vezetet átdolgozhatta volna, meg kellett 
válni a kormánytól. Utóda, Hieronymi 
Károly, törvénytervezetet is félretette 
s elrendelte, hogy uj és csoportok 
szerinti tervezeteket készítsenek 
munka ez irányban a minisztériumban 
is megindult s már több kisebb tör­
vénytervezet nagyjában készen is van. 
így nagyjában készen van a hazai, 
különösen pedig a vidéki, a kereske­
delmet oly közölről érdeklő vándor­
iparokról szóló törvénytervezet is.

-X

tárca.

Beteg szivek.
trta: Nemeskéri K József.

A késő éjjeli órákban már csak néhány 
újságíró üldögélt együtt a néptelenedő kávé- 
házban. A boros pohár mellett arról beszél­
gettek, hogy milyen hűen Írnak meg miden 
dolgot, ami történik itt a nagy város forga­
tagában. Ma már mindent megtudnak, min­
dent jól meglátnak és a napi elet vidám vagy 
szomorú eseményei olyan egyformák. így 
például a sok öngyilkosság — jegyezte meg 
az egyik újságíró — nem is érdekes már, 
mind olyan egy kaptafára megy. Nem is ér­
demes sokat foglalkozni a legfőbbjével. Az 
ilyen esetekben mindjárt látni a valót, a nyo­
mort, a bűnt a pillanyatnyi elmezavart vagy 
más effélét. Ilyen volt tegnap annak az or­
vosnak az öngyilkossága. Egyszerű sablo­

nosán gyászos história. Tiz sor volt az 
, egész. Nem is érdemelt többet.

Mialatt igy folyt a beszed, észre se vette 
a társaság, hogy a melyékasztalhoz egy öreg 
ur telepedik le és figyeli a társalgást.

Ma már nincs is titok, mindent híven a 
nyilvánosságra hozunk.

Az öreg ur ki most még jobban figyelt, 
ekkor beleszólt a társalgásba.

— Csalódik uram ! Önök nem tudnak meg 
mindent, sőt nagyon keveset. A legtöbb eset­
ben jóformán semmit. Csak felszínesen dol­
goznak, nem iparkodnak a dolog mélyére 
tekinteni, vagy nincs is kedvük hozzá, vagy 
nincs idejük, vagy tudja Isten mi az oka. 
De nem hű krónikásai az eseményeknek.

Ha olyan mélyen lehetne vizsgálódni, hogy 
a dolgok igazi okait mindig ki lehetne fiir- 
gészni, s aztán megírni híven es igazán az 
emberiség számára úgy amint megtöeténnek 
benső okaikkal együtt, azt hiszem csodála- 
dálatos hatást tennének azok a tanulságok 
a melyeket az ilyen a maga teljes valósá

gában föltárt esetekből levonva magának itt 
a mindennapi életben olvashatnánk. A sok 
közönséges eset között, a mit az újságok 
egesz egyszerűen regisztrálnak mint minden­
napi dolgot, nem is sejtik mennyi az ujne- 
vezett szenzáció.

Az újságírók eleinte cáfölgatni próbálták 
ezt az állítást, de utóbb aztán mégis kény­
telenek voltak megvallani, hogy sok igazság 
van az öreg véleményében.

Egyikük mégis megkérdezte.
— Hát mondjon el egy ilyen esetet ?

- Hát például az orvos esete az az ön- 
gyilkosság, amiről az ismét beszéltek. A leg- 
szomorubb es legmeginditóbb egyike. Az a 
szegény ember meghalt, eltemették tiz sorban 
s a világ önöktől soha sem tudja meg azt 
a bus történetet, amleyből pedig sok a ta­
nulság.

Az újságírók nem engedtek vegre is az 
öreg ur rászánta magát, hogy elbeszélje a 
dolgot.

- Az öngyilkos orvos Petneki István volt.

Dréher-féle legjobb minőségű „S Z E M T-J R M 0 5"-S Ö R 

kapható minden nap friss csapolásban 
Oblatt és Vámos PANNONIA-szállodájának éttermében.
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koronaértékben való számítás 
kötelezettsége.

A képviselőház január 17-iki ülésében le­
tárgyalta és elfogadta az egyes pénzforgalmi 
eszközök szaporításáról szóló törvényjavas­
latot, mely tizenötmillió korona kétkoronás 
es az 1912. t.-c. 14. §. alapján vert 90 millió 
korona egykoronás ezüst érmen felül további 
harminc millió korona egykoronás veretesé­
ről intézkedik.

Fontos intézkedést tartalmaz a törvényja­
vaslat 7. szakasza, mely Így hangzik :

„A magyar szent korona országainak egesz 
területén a kereskedők és iparosok a közön­
séggel szemben csak a koronaértékben való 
számítást használják.

Tilos ennélfogva más, mint a koronaérték­
ben való számítás használata ajánlatokban, 
számlákban, jegyzékekben, számadásokban, 
árjegyzékekben és nyilvánosságnak szánt 
egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, 
üzlethelyiségekben, kiállításokon, vásárokon 
és hasonló alkalmakkor.

A ki a tilalom ellen vét, kihágást követ 
el és az illetékes kir. járásbíróság által 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.“

Erről a szakaszról a pénzügyminiszter a 
törvényjavaslat indokolásában ezeket mondja :

Abból a célból, hogy a koronaértékben 
való számítás most teljesen meghonosodjék, 
szüksége mutatkozik annak, hogy a keres­
kedők és iparosok a közönséggel való szá­
mítás használatára köteleztessenek és, hogy 
más mint a koronaértékben való számítás 
használata eltiltassék. Ezt célozza a törvény­
javaslat 7. §-a, a melylyel azonos rendel ke - 
kezesek a birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságokban és országokban már 1908. év 
év óta érvényben vannak.

A kétkoronások 835 ezredrész ezüstöt és 
165 ezredrész rezet tartalmazó ötvözetből 
fognak veretni. Egy kilogramm ötvözött 
ezüstből 100 darab kétkoionást vernek, úgy, 
hogy 1 egy darab kétkoronás súlya 10 
gramm lesz.

A kétkoronások képlapjára Őfelsége mell- 
kepe jő az 1892. évi XVII. törvényeik 5.
§ ában foglalt körirattal, hátlapra lebegő 
angyalok által tartva a magyar korona, a 
korona alá koszorúba foglalva az értékjelzés : 
„2 korona" és a veretés évszáma.

A kétkoronások karimája sima és rajta 
mélyített betűkkel e szavak lesznek : „Bizal­
mam az ősi erényben“.

A kétkoronások átmérője 27 millimeter 
lesz.

Kinevezés. A vallás es közoktatásügyi 
miniszter Borbély György zalaegerszegi fő 
gymnásiumi tanát t, Magyar Paizs laptársunk 
szerkesztőjét, továbbá Bencsik János és 
Tuczy János ugyanottani tanárokat a VI1. 
fizetési osztály 3. fokozatába nevezte ki.

TÁPOLCZAI LAPOK

BEK

Farsangi hangulat a farsang után.

Minden mutatás után ki szokott az em­
ber józanodul. Ha nem is az nap, nehány 
nap múlva biztosan. — Ilyenkor, ha az em­
ber össze is számítja, hogy hova» tűnt el a 
pénze, mint a kámfor — azért lehet gaval­
lér. - Mi is, tapolezaiak ilyen gavallérok 
vagyunk és nem szégyoljük összeszámítani, 
hogy mennyibe is került nekünk ez a kis fél - 
esztendeji urhatnámságunk, gavallérságunk.

Manapság a mienkhez hasonló gavallér- 
ságot, erkölcsi adónak nevezik. Pedig ez 
nem az. Ez a legnagyobb anyagi adó.

Figyelemmel kísértem a megyénk többi, 
hozzánk hasonló, városkáinak eletet, de 
egyik gavallérságán sem élt annyi ember, 
mint a mienken. Pedig sokkal vagyonosabb 
városai is vannak megyénknek, mint Ta­
polcza. Hogy hogyan bírjuk ezt ki, azt 
majd a végén mondom meg.

Hát hogy kik éltek mitőlünk és kiktől él­
tünk mi, úgy körülbelül, alább adom.

A nyáron voltak 6 hétig színészek, két 
hétig pedig az ősszel. — Azután jött Pintér 
Imre kabaréja és elkabarézolt 600 koronát. 
—■ Nehány hét múlva jött egy vállalkozó 
Bendinerrel es a fehérvári katonazenekarral 
és tartott (5 koronás belépődíjjal filharmo­
nikus hangversenyt. Elzongorázott tőlünk 
900 koronát. Gondolt egyet a tapolezai izr. 
Jót. Nőegylet is tar'ott karácsony másnap­
ján egy nagy ballet estét, amelyet Sylves 
térkor megismételtek, és a sok lány láb 
1U00 koronát táncolt össze,

Közben volt az Ipartestületnek, az iparos­
ítják na k mulatsága és a Kath. Jót. Nőegy­
letnek éjiéiig tartó műkedvelő előadása, 
amelyen a penztárosnőnek volt csak jobb 
kedve az elnöknőnél. (Reggelig számolta a 
pénzt.)

A kath. legényegylet is majd minden 
héten tartott szociális estét, — szociális 
szempontból — szintén belépődíjjal.

A zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti 
kör is atrándult hozzánk a pénzszagra és mu­
zsikált a főispán frakkjának védőszárnyai 
alatt és elmuzsikált 1000 koronát, „hisz tu­
dod a banda ingyen nem muzsikálhat." (A 
fenti védőszárnynyal a tehetséget, az utób 
bival pedig az intenciót, nem akartuk sér­
teni.)

A polgári leányiskola is gondolt egy me­
részet és rendezett tanulóival, tehát gyerme­
keinkkel egy műkedvelő előadást, könyvtár 
alapja javára, a mi főkönyvünk terhére, 
400 korona tiszta bevételt könyvelt.

Közben-közben nemcsak a lábaknak, lel­
kűknek, hanem a gyomornak is kijutott a 
maga farsangja. Volt valami tiz bankett és 
egy csomó búcsú estély.

A kócrágók. mozik és társaik sem kerül­
tek el Tapolczát.

Eljött hozzánk Hídvégi staggionéja is a

február 25.
legújabb színdarabok hangzatos címeivel be­
ugratott bennünket ismét „intelligens szín- 
pártoló közönség“gé.

Állandóan pedig Horváth Jóska elsőrendű 
zenekara hangversenyez.

Állandóan nyitva tartja a markát a kór 
házegylet; hanem a legnagyobb elismerései 
ő neki tartozunk, mert az idén igazán jól 
viselte magát. Nyilvánosan nem pumpolt 
bennünket.

(Ha esetleg tévedésből kimaradt volna va­
lami, kérjük szives elnézésüket)

Ezek után a leggavalérabb, minden „mű­
vészétét pártoló és azt megértő intelligens 
ember“ is, hálátadó hanggal és megdicső- 
íilt arccal kiált isten hozzádot a farsang­
nak, amelynek jöttét örömmel vártuk, de 
még nagyobb ürömmel látjuk távozását.

De ígéretemet is beváltom és megmondom, 
hogy miből tellett. Röviden a takarékból. 
Kevesen a sajátjukat, de mi sokan szintén 
a keveseket vettük ki.

— De ezt vissza is kell fizetni.
Ez a legkönnyebb; váltót adok, három 

hónap múlva kamattal-nagyobbitott váltót, 
azután pedig érdeklődöm a segélyegyletek­
ben a kamat lába iránt, hogy a részletekkel 
hátralékban maradhassak.

X.
Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 

képviselőtestülete ma délelőtt egynegyed 12 
órakor az alábbiakban gyűlést tart : A múlt 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása. Illetőségi 
ügyek. Jelentések : rendőrbiztos, végrehajtó 
választása, mérlegház helyének kijelölése, 
telekkönyvi átalakító mellé elöljáró és szolga, 
íxövezetvámszedési ügy, törzsvagyon helyre 
állítása. Községi pótlék törlése. Csizmazia 
Gábor és Vörös Ferenciül terület vétel. Valin jr 
és Hobok telkén utca kihasitása.

Közgyűlés. A Tapolczavidéki Gazdakör 
ma délután fél kettőkor tartja évi rendes 
közgyűlését Tapolczán a községháza tanács­
termében, amely alkalommal Fáber Sándor 
keszthelyi akadémiai tanár a Campbel féle 
talajművelésről tart előadást.

Sümeg díszpolgára. Rédey Gyula drt, a 
veszprémi káptalan nagyprépostját, pápai 
prelatust és püspökhelyettest Sümeg nagy­
község díszpolgárává választotta. Az erről 
szóló oklevelet nagy ünnepség keretében a 
múlt héten adták át a város szülöttének.

Háziipari kiállítás Tapolczán. A Tapolca- 
vidéki Gazdakör által Tapolcza, Díszei, 
Nemesgulács, Balatonederics és Kékkút köz­
ségekben e tél folyamán rendezett háziipari 
tanfolyamokon készült munkadarabokból a 
gazdakör a tapolezai rom. kath. kisdedóvó 
helyiségeben kiállítást rendez. A kiállítást 
ma délelőtt 9 órakor nyitják meg es egész 
napon át ingyen megtekinthető. Az eladásra 
kerülő munkadarabokból egy később hir­
detendő napon a gazdakör hivatalos helyi­
ségében vásárt rendeznek, amelyen a kör 
tagjai kedvezményes áron szerezhetik be 
szükségletüket A szép kiállítás megtekintését 
ajánljuk.

Szegény emberek gyermeke, aki zsenge ko­
rában már árvaságra jutott. A jó rokonok 
neveltek, de csak addig, a míg be nem tud­
tak tenni egy árvaházba. A gyerek a roko­
noknál meg az árvaházban is csak azt hal­
lotta, hogy neki nincs senkije, dolgozzon 
szorgalmasan és tanuljon szakadatlanul ta­
nuljon, mert különben éhenkórász senki fia 
lesz belőle. Azt is mondták neki, hogy tel­
jesen elhagyott, tulajdonképen kegyelemke­
nyéren él. Az ilyen beszéd elől aztán sve- 
iet is menekült könyvei közé, És tanult. A 
könyvei lettek a jó barátai, a szülői, min­
dene, azt lehet mondani már gyermekkorá­
ban nem törődött a világgal. Nem játszott 
a pajtásaival, nem hallott a szeretet melegé­
től áthatott szót senkitől.

Így nőt fel. Később az egyetemre kerülve, 
maga kereste a kenyerét. Az. ifjúságát meg­
kereshette az anyagi gond, ez elül is a tu­
domány világában keresett menekülést. Tár­
saságba nem járt nem tellett rá, nem is kí­
vánkozott. Végre is teljesen emberkerülővé 
lett. Nem is érdekelték az emberek, meg nem 
is hitték bennük.

A pályáján szép kariért csinált. Az eletet

ott élte le a beteg emberek közt és meg­
gyógyította őket Nem érdekelte semmi, csak 
a betegség. A szenvedőn akart segíteni es 
egyetlen gyönyöre volt, ha ez sikerült neki. 
De idők múltak es aztán jöttek órái, a mi­
kor szeretett volna látni az emberi érzések 
valami tensobb megnyilatkozását nem a be­
teg, de normális állapotú emberben. Kereste 
olyanokbnn, a kik szenvedtek a tőle vártak 
a segítséget Ezek az emberek, mint egy l'en- 
sőbb hatalomra úgy tekintettek reá. Kérték 
könyörögtek, engedelmeskedtek, de ha meg­
gyógyultak fizettek, vagy nem fizettek, né­
hány köszönő szót mondtak, aztán a fakép­
nél hagyták a kórházat meg az orvost, 
örültek, hogy megszabadultak.

Mindezekből láthatják uraim, — folytatta 
az öreg ur elbeszélését, hogy Potneky az 
öngyilkos orvos milyen lelkületű embe volt.

Mindig azt hitte, hogy a tudomány minden 
s a kik a szívről máskép beszélnek, mint 
egy gyönge szervről azok maguk is beteg 
ideálisták.

Hanem hát megjárta. Tudniilik egyszer 
neki is megmozdult a szive. Beleszeretett, 
egy leányba, aki egyszer nagy beteg lett-

Petneky meg akarta gyógyítani, de csakha­
mar belátta, hogy nem lehet, a leány tü­
dővészt kapott. Az orvos kitudta számitan 
hetekre, hogy még meddig viheti. És nem 
tudott rajta segíteni. Elhagyta a tudomány 
es a bizodalma.

Nem vallott ő a leánynak szerelmet, tit­
kolta még maga előtt is érzelmeit. De aztán 
egy napon, amikor kétségtelenül rájött, hogy 
hiába minden, akkor végtelen elkeseredés 
fogta el.

Hazatérve szobájába összehányta könyveit 
műszereit nagy haraggal, kétségbeejtő dühvei, 
hogy Íme most már minden elhagyta, a tu­
domány is ép akkor, a mikor azon kellet 
volna segítenie, a kit tán az élete árán is 
megváltott volna.

Amikor ott a szerte szórt műszerek, köny­
vek közt a kórházi szobában megtalálták 
kartársai, mellette olvasták a kis cédulát, 
hogy a tudomány mit sem ér, ráfogták a 
szerencsétlen emberre, hogy pillanatnyi el- 
mezarban ölte meg magát.

falán Így volt helyes. Az igazi tragédiák 
titkát az elbukott hős mindig magával vi­
szi az örök megsemmülésbe.
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Táncmulatság. A tapolczai kath. kör f. 

hó 18-án tartotta szokásos farsangi táncz- 
mulatságát saját helyiségében. Habár a mu­
latság tartásának helyisége fölött utóbb vál­
tozás állott be, mégis úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag sikerült. A szép számú közönség, 
amely a reggeli órákig kedélyesen szórako­
zott, betöltötte a kör helyiségeit. Felülfizet­
tek : Glazer Sándor, 9 kor. Takács Jenő, 5 
kor. Ley József, Felki Viktor, N. N. Nagy 
Ignác, 4 — 4 kor. Wallner Károly, 2 kor. Moj- 
zer Endre, Felisch Antal, Cséby Árpád, Se 
bestyén Gyula, Hálák József, Tőke József, 
Pirity József, Szabó József, Nyirády Dávid, 
Horváth Jenő, Szollár Gáspár, Keszler Zoltán, 
Aranyod! János, Horváth István 1—1 kor. 
Májer Lájos 80 fitl. Köves Ferencz, ifj. Ba­
rabás János, Németh János 20—20 fill. Ösz- 
szesen 47 kor. 40 fill.

Az állami tisztviselők pótléka Megbíz­
ható forrásból jelenti a Politikai Híradó, hogy 
a pénzügyminisztériumban legközelebb be­
fejezik az állami tisztviselők és alkalmazot­
tak családi és drágasági pótlékáról szóló 
törvényjavaslat munkálatait. A javaslatot 
Lukács László pénzügyminiszter értesülésünk 
szerint március hó elején terjeszti a képvi­
selőház elé.

A választójog tervezete. Egyik bécsi lap 
arról értesült, hogy a magyar kormány ke­
belén belül már megegyeztek a választójogi 
reform főbb pontjaira vonatkozólag. Ezek a 
megállapodások a bécsi értesülés szerint a 
következők: 1. 2,400.000 szavazó, vagyis 
ugyanannyi, mint a Kristóffy féle javaslatban. 
2. Értelmi cenzus, vagyis az irni-olvasni tu­
dás. 3 A pluralitás végleges elejtése. 4. A 
városokban a titkos szavazás behozatala. 5. 
Ötven uj városi kerület a magyar vidékeken.

Uj gyár Sümegen, A leégett bőrgyár 
he’yébe EitnerJenő egy uj gyárat létesített: 
a Sümegi Gyertya-, Mosó és Pipereszappan 
gyárat, mely üzemét már meg is kezdte. — 
Tekintve, hogy gyertya és szappan révén 
évenként mily nagy összeg vándorol ki 
Ausztriába, az uj gyárra szép hivatás vár 
s reméljük, hogy a gyár alapítójának fárad­
hatatlan buzgalma és üzleti leierényessége 
gátat fog vetni a magyar pénz kiözönlésé- 
nek.

Március 15. s a Csány szoborügy. Zala­
egerszeg város közönségé az idén is meg 
fogja ünnepelni március 15 ét, a magyar 
szabadságtörténetnek legnagyobb, legemléke­
zetesebb napját. Ünnepi szónoknak föl is 
kérték már dr. Hollósi Pál fiatal ügyvédet. 
Kívánatos, hogy vármegyénknek többi váro­
saiban és közse eiben megünnepeljék. Zala­
egerszegen már évek óta, mióta csak meg­
indult a Csány szoborra való gyűjtés, min­
dig e szoborüggyel kapcsolatban ünnepelik 
március 15-ét, vagyis a községnek önkénytes 
adományaiból mindig gyűjt a bizottság a 
szoboralapra, s ez évben is A szabadság­
hősük szellemével leginkább összefér az ilyen 
tartalmú emlékünnepély. A szoborbizottság 
melynek elnöke Bosnyák Géza országgyűlési 
képviselő, óhajtja s arra a célra tisztelettel 
fel is kéri a helybeli és vidéki egyesületeket 
s ünnepély rendezőket, hogy az idei március 
15 emlékünnepélyt az egyes községekben 
szíveskedjenek úgy rendezni, hogy vagy 
néhány filléres bélyegből vagy csak az ön 
kénytes adományokból juttassanak egy-egy 
kis összeget a Csány szobor alapra. Erre 
különösen felkéri a Bizottság e lap utján a 
tanító es jegyző urakat, akik többnyire eddig 
is már sok jó indulatot tanúsítottak az ügy 
iránt, s akik többnyire élén szoktak áll a n i a 
községi es környékbeli hazafias összejöve­
teleknek. A szoborbizottság nem ok nélkül 
hivatkozik e hazafias nemes ügyben most a 
tanító és jegyző urakra ; hiszen ők a mi 
gyakorlati, szellemi és erkölcsi életünknek a 
mozgó szivei. Aztán a szoborbizottság, el­
múlt immár egy éve, hogy semmi gyűjtést 
nem rendezett e célra. Nem hanyagságból, 
hanem szándékosságból történt ez így, hogy 
a közönség ne zaklatassék folytonosan. Azon- 
ban(a gondos figyelmet most már megkívánja 
a gyűjtés, mert igaz, hogy 30 ezer korona 
összegyűlt már, de még szükséges legkeve­
sebbet ötezer koronát gyűjteni s a határideig 
immár csak másfél ev van. Másfél év múlva 
már betetőzést kell nyernie a díszes és méltó

művészi emlékműnek, mely egyúttal Zala- 
vármegye közönségének erkölcsi nagyságára 
is fog felépülni. Erre a gyűjtésre kitünőbb 
alkalom nincs, mint március lóiké, mikora 
szabadsághősöknek és vértanuknak emlékere 
szentelünk ünnepet. Fölhívjuk lehat a ügyel 
met s fölkérjük mi is a községek vezetőit, 
különösen a lelkes ifjúságot, hogy a szobor­
bizottságnak óhaja és kérése szerint rendez, 
a március 15. emlékünnepet. A gyűjtött 
összeget Zalaegerszegre kell küldeni a Csány 
szoborbizottság címére.

A sorozás elhalasztása. A honvédelmi 
miniszter leiratban értesítette a vármegye 
alispánját, hogy az ujoncozást bizonytalan 
időre elhalasztotta. Rendeleteben egyúttal 
intézkedett az iránt, hogy az utóállitásokat, 
valamint a felülvizsgálatokat márciustól kez- 
dődőleg továbbra is megtartsák, azonban az 
utóállitásokon csak kedvezményes ügyeket 
lehet elintézni, újoncot állítani nem szabad.

Diákszálló a Balaton partján. Bada­
csonyban, a Balatoni Szövetség diákszállót 
építtet, amely célra Esterházy Miklós herceg 
ingyen területet adományozott. A szállóban 
a kiránduló diákok kedvezmenyés áron, a 
szegények pedig ingyen kapnak szállást.

Színház. Hídvégi staggione színtársulatával 
a második héten lerontotta a közönség lelke­
sedését, mert nem váltotta be azt az ígére­
tet, melyet titkára a bérletek gyűjtésekor 
tett, hogy a rövid ciklusban 7 uj és értékes 
darabot ad elő a társulat. És Íme már vasár­
nap a már nagyon elavult Szabinnők elrab­
lását és este az Arany embert, hétfőn pedig 
a már szintén ismert Válás után adták, 
ugyancsak ismert nálunk A három testőr 
amit befejező előadásul tartottak. Közönsé­
günk, amely kitartó lelkesedéssel látogatta 
Hídvégi társulatát, valóban nem érdemelte 
meg ezt a csalódást. Újabb darab volt a 
Szerelem gyermeke című dráma. A 
darab a Kisértetek hatását megközelítő 
hatást ért el. Szerdán a Princ került elő­
adásra. A darab dacára a szereplők legszebb 
játékának, már tartalmánál fogva sem nyert 
tetszést. Az áruba bocsájtott szerelem elő­
adásával nem lehet egy vidéki kis város 
közönségét szórakoztatni. Befejező előadásul 
nem kisebb hatást ért el a társulat A három 
testőr előadásával. Szombaton este Fehér 
kabaré volt, igen érdekes műsorral, de 
kevés közönség előtt. Leszámítva, hogy az 
Ígért darabok egynéhányat nem kaptuk, 
Hídvégiről és társulatáról a legszebb elisme­
rés hangján nyilatkozhatunk.

Műkedvelői előadás Nemestördemicen. 
Folyó hó 15 én úgy erkölcsileg mint anya­
gilag igen sikerült szinielőadással egybekö- 
tött táncmulatságot rendezett Nemestördemic 
előkelősége A „Piros bugyelláris" népszín­
művet adták igen szép számú közönség előtt. 
A szereplők mindegyike elismerésre méltó 
törekvéssel párosult tehetséggel töltötte be 
szerepét, akik közül különösen kitűntek Ul- 
mann Margit (Török birőné), Rauch Etti a 
Cigányasszony szerepében, Antal Imre a 
Török biró, Nagy Béla Csillag őrmester, 
Ernszt Jenő Peták káplár, Kovács Gyula 
Kasza Gyurka szerepében. A rendezésben 
Rauch János és Szolnoki Gáspár fáradoztak 
és úgy ők mint a szereplők szép elismerés­
ben részesült. Előadás után tánc következett, 
ami kedélyes hangulatban világos virradűg 
tartott. P' elül fizettek : özv. Vük Lajosné, 
dr. Deák Jenő, Csigo Ferenc 5- 5 koronát, 
Grosz Tivadar 3 korona 50 fillért, Révész
Jacquez 2 korona 50 fillért, Krausz Ferenc,

ték ; most csak a földmunkálatok folynak, a 
jobb idők beálltával pedig megkezdődik a 
kőműves munka. A tervezet szerint a bor­
közraktár június hónapra teljesen elkészül.

Az „Élet“ 8 sz. következő tartalommal 
jelenik meg : Három szó. —yi—•. -— Tár­
sadalmunk válsága. Kadosa. — Medve és a 
sárkány. Tóth Zsiga. — Egy barab őster­
mészet műkiadásban, d. f. — A pénz. (Köl­
temény.) Gyökössy Endre. — Roppant nagy 
szerelem. (Regény.) Kanizsay Ferenc. — 
Egy kedves, meleg otthon. F. Ábrahám 
Ernő. — Gondolatok, Maeterlinky. — A ha­
zug tápai. Sz. Szigethy Vilmos. Panu. (Re­
gény.) Aho -- kara. — Áldott háború. — 
A gunyvacsora. Radványi Kálmán. — A 
pöstyéni forráskutatás rejtelmeihez. Dús Fe­
renc. — Népszálló. Lendvay István. — Moz­
góképek. — Szerkesztői üzenetek.

Panasz. Több oldalról vettük ama panaszt, 
hogy a helybeli vasútállomásra érkező .és 
tovább utazó közönség kénytelen az érkező 
oldalt megkerülni és csak igy juthat jegyhez, 
ami semmi esetre sem kellemes. A közönség 
eme sérelmének orvoslására állomásunk figyel­
mes főnöke bizonyára módot fog találni. A 
másik panasz, amelyet azonban már a köz­
ségi elöljáróság orvosolhat az, hogy a hely­
beli bérkocsisok annyira közel állanak az 
állomáshoz, hogy utasok alig tudnak mellettük 
elhaladni, sőt, ha időközben más kocsi vagy ma­
gánfogat érkezik,akkor az utasnak esetleg távo 
labb az államástál, sárba kell leszállani. E 
bajon csak úgy lehetne segíteni, ha a vára­
kozó bérkocsiknak más alkalmas helyet 
jelölnének.

Az Olasz királyi család gyermekei mind­
annyian Phosphatine Falliéressel lettek táp­
lálva az elvállasztás pillanatától kezdve és 
épen ennek tulajdonítható az, hogy a gyer­
mek kicsattanó egészséges jó színben nevel­
kedtek és gyermekbetegsegeket mindezideig 
elkerülték. Világhírű gyermekorvosok egy­
hangú véleménye, hogy a gyermektáplálást 
az elválasztás idejétől kezdve úgy eszközöl' 
jük a leghelyesebben, hogy ha Phosphatine 
Falliérest tejbe főzve adunk a gyermeknek, 
mert ez esetben bélzavartól nem kell tartani 
és a gyermek fejlődése oly kiváló, hogy 
annál jobbat egy gondos szülő sem kíván­
hat.

Gárdos Márton 2 koronát. Il iász N I korona 
50 fillért, Palkovics Lajos, Palkovics György, 
Forgó István, Heszlein Jakab es Jámbor 
István 1—1 koronát, Illés Pál, Kluger Aladár, 
Antal Sándor, Tóth Ignác, Kántor Aladár, 
Szlovák József, Eőry Dénes, Kelemen József, 
Lechtnecker Ödön, Szlovák Endre, Ungár 
Endre, Nagy Sándor 50—50 fillért, Kankó 
József 10 fillért. A szives fel ül fizetők fogad­
ják ez utón is a rendezőség köszönetét.

Heimler Józsefné tudatja az érdeklődő 
hölgyközönséggel, hogy divatujdonságok be­
vásárlása céljából március hó 3 áu Buda­
pestre és Bécsbc utazik,

A badacsonylábdi-i állami borközraktár 
építésének munkálatait, amit a tél folyamára 
beszüntettek, a múlt héten ismét megkezd

Szerkesztői üzenet.
V E. Badacsonytomaj. Szívélyes üdvöz­

lettel köszönet; hozni fogjuk.

Nyilvános köszönet.
Dr. Berger Sándor ur egy perből kifolyó 

lag 10 koronát juttatott a kórház egyesület 
pénztárába. Jótékonyságát köszöni

az Elnökség.
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Hirdetmény.

A „Monostorapáti kér. fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet“ felszámolás 
alatt bejegyzett cég felszámoló bizott­
sága ezennel közhírré teszi, hogy a 
szövetkezet felszámolása a zalaeger­
szegi kir. törvényszék 5112/911. 9 
számú végzésével a cégjegyzékbe be­
jegyeztetett, ennél fogva felhivatnak 
mindazok, a kiknek a szövetkezettel 
szemben követeléseik vannak, hogy 
azt ezen hirdetménynek harmadszori 
közzétételétől számított 6—hat hó 
alatt a felszámoló bizottságnak annál 
is inkább jelentsék be, mert elleneset­
ben a követeléseik figyelembe vétetni 
nem fognak.

Monostorapáti kér. fogyasztási és ért. 
szövetkezet felszámoló bizottsága.

980. sz. 1912.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai királyi járás­
bíróság 1911. V. 712. számú végzése által 
dr. Hochstädter Sándor végrehajtató javára 
a bácsi szőlőhegyen 400 korona tőke és 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag felül és lefoglalt 
és 3341 koronára becsült üres hordók, pré­
sek és kádakból álló ingóságoknak nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén, ennek a helyszínén, vagyis Bácson 
leendő eszközlésére

1912. évi február hó 29. napjának 
délután 3 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. í.-cz. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1912. február hó 1.
Kerkápoly, bir. vhajtó.

Ha „FORHIN"-nal permetez,
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szőr
Kevesebb 

a gond,
szór
Kevesebb 

a munka,
szór
Kevesebb
amunkaber*

mert a «FORfilN« a 
w*1 sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK

kész állapotban!
nagyon erősen tapad a nedves 

levőire isi
Bárniily l)arnyati|ál 

peripetezhiet vele ! 
!-errimi üledéke 

nincs I Számtalan elismerő 
nyilatkozat I Gyártjuk az eddig 
dr. Rschenbrandt szabadalmát 

képezett
rézkénport és bordói 

port is.
Kérjen ingyen és 

bérmentve 
leírást a
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Egy kis

szalon garnitúra;
1 összecsukható vaságy. 
1 etagere olcsón eladó:

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó! Egy kevésbé használt
ÜÜS KOCSI.

POLGAR-féle SÉRVKÖTÖK
m. kir. szabadalm.
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Bővebbet
SZABÓ ILONA

úrnőnél,
Leseneeistvánd.

Köhögés, rekedtség és hurut el­
len nincs jobb a 

RÉTH1

pemetefiicukop^ánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félét kérjük, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

iobm ára 60 fillér. Mindenütt kipbató.
Ciik Rélli v-t'élét fogadjunk el.

„VÖRÖS PIPÁ‘-hoz
címzett füszerkereskedésem, 
kitűnő forgalmú sarokház, hol 
4 utcára ágazik az ut; bor, 
sör, pálinka, denaturált-szesz 
és doliány-árudára van enge­

dély, más vállalat miatt
OLCSÓN ELADÓ.

Bővebbet

haskötők 
Műláb és műkéz I 
Irrigator-

fecskendők I 
Dlana-öv (havi­
baj elleni kötő) | 

Suspensorium 
(heretartók) 

Egyenestartók 
/ Gummlharlsnyák I 

/ Kötszerek és 
Betegápolás! 

tárgyak
valódi francia

óvsz e re k|
(legkiválóbb párisi 

gyártmány
POLGÁR SÁNDOR BffJl
BUDAPEST, VII, ERZSÉBET-KÖRUT 50.
Kérjen ingyen képes árjegyzéket a kívánt tárgy megneve­
zésével. üzen hirdetés beküldése esetén 10olo engedmény 

a „T/IPOLCZpi LfIPOK" olvasóinak.

ELADÓ
n a $»• y o l) b mennyis óy ii

lucerna, lóhere, 
széna és sarju.

Bővebbet i f. '<■.. t.-Vl

Hirsch Lipótnál,!
 Tapolczán.-

va\l

háztulajdonos ád, 
TATOLCZA.

Kossuth Lajos u. 14 sz. ház eladó.
Jelenleg ott egy 3 kis szobás 
lakás április 24-éré bérbeadó, 
jjisörsi 8 hold szőlőm épüle­
tekkel s teljes pincefelsze- 
reléssel, Kisörs vasúti megál­

lótól 10 perc, eladó.
Bővebb lel világosi tusokkal bármikor 

szolgál
özv. Schwarz Mórné 

____  Tapolcza.

a

Kn&y’ ÓfUMi
fa DtsfillerieBarsoi-6

STOCK- 
COGNAC . 

MEDICINAL
hivatalos ólomzárral el ,| 
látott palackokban min- 

denU t kapható <a>

Ganjis és Stocy
gőzüzemű gyárából t

B^GOL^.

l^őlertkat: ■
Tapolcza és vidékért l
Kflszé5 50Mfl ä

fűSztr és csemtge-kerts- 
kedésében,

Tapolczán.
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Tapolcza, 1912.

A Hungária Általános Biztositó 
Részvénytársaság

tapolczai főügynöksége
A Tapolczavidéki Gazdasági 

Takarékpénztár Rt.-nál.
Interurban-telefon 3. szám. _3t@.

Ré zvénytőke: 6.000.000 korona,
Elnök: yróf Karolyi Imre.

Igazg. kiküldött: báró Fejérvári Imre,
Tűz-, baleset-, szavatossági-, 
élet- és népbiztositás. betöré­
ses- lopás-, jég-, üveg- és 
állatbiztosítás. HEN-f HIN*
Helyi ügynökök minden helységben 
felvétetnek. Megkeresések eziránt a 
tapolczai főügynökséghez intézendők. 

Központi székhely :
Budapest. VI. Károly körút 2.

(A Kossuth Lajos utca sarkán.)

OLCSÖ DIJAK.
MODERX FELTÉTEI,EK. 

KARTELLEK KÍVÜL.

r g <§^\, • / y&r • ' - % \

:: ®V \VtVm & xX
L ‘PC küld: £® X

/ x

/ xakácz., \ 
gledicsia, %

nemes gyümölcsfa,
vadoncz és szölövesstöröl.

TAPOLCZAI LAPPK

Eladó házak.
február 25.

Azonnal eladó
A most leégett Kereszt-utca egy ujjonnan épült, négy ut-
4 SZ™ “latt ,is “ levő cár# néző sarokhoz, betegség

lakóházamat eladom. •„++ , ® ^
Bővebb felvilágosítással barmikor !“““• AZ «zlethelyiSégliek 

szolgál a tulajdonos ital mérési joga van.
ifj. Uiller Ignác. Bővebb felvilágosítást ad

NEUHAUSLER MÓR Tapolcza.

MW-l

Tapolczán, a Petőfi-utcában 
levő

házamat eladom
özv. Kerbler Károlyné.

Szőlő-oltványok.
5zőlővesszők és Qleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) Csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

Szűcs Sá,r| de >r Kiét
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt inig a fenti eég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár é$ pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél.
A tisztelt érdeklődők a telep meg­

tekintésére szívesen láttatnak.

Bérbeadó ház.
Erzsébet-téri házamat eladtam; Eladó ház. 
de az most bérbeadó vagy egész- a Főutcán levő. most leégett 
ben, vagy a két lakás elkülönítve. hftZi,,mit szabadkézből eladom

iai„ii 1. Schwarcz Mór.Wallner Karoly. 
... iteladás, f

Cd xöZÉPEUROP. . 1
' ' ..EGNAGYC -

1 OZÖLÖiSKÖLÁJA
f- . ■ cVf

4

Egészséges, szép, 2 m. magas, hasi- 
tott akác szőlőkaró kapható ezre 
100 koronáért, ab Ujnéppusztai rakodó

Sziív Kálmán.
Morgány, up. Gelse. í>w ^ "ÁrjegyzékIngyen

< 5 L-
, öv\

£ .£ Ji 5> Jt <-■i ^ *• xV V 'S- <> _, Ji <i <> s> O 0. <> ££. A A A

'L.'- V-' v—y áJL AJP 4J> -Lí» 4^ 4^ AJ.

<3 Saját
Eladó

0“l«p<‘IIHMl ( 01*1114 1 1 I < ‘ I «> I- <> II <1 ü

= O J I V Á N Y =
X nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes, 
X ezerjó és saszla.

3 < h1 ványaim ez évben n iulltivíi I i xy.Ap<-U, erőteljes
X hajtásnak es dús gyökerzetüek. Venni szándékozók azokat bármikor

megtekinthetik.

A*

Frank Bernát
1 apoleza, Főtér, a Tapolczai Takarék- 

pénztár újonnan épült házában.

r.'fSí5>.rt -=> ftv <5 ^ o v <> 5

SZOLLÁR Gri SPAR
épület- és műlakatos I apoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Ki K őszit minden e téren előforduló épület vasa last, modern 
takaréktüz hely eket, lépeső-, sir-, erkélyróesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szónkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb rak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket. hUi'ognd mindenféle tnérlegjnvitást.

Osram égők a legolcsóbb áron!

, ;< v : ; •
' . :* ' vei

'
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TBIESTI ALTALANOS BIZTOSÍTÓ TANSULAT
(A8SICUHAZK >1NI GPKNKRALI)

ALAP1TTATOTT 1831-BEN.
RéH/vén.ytÓke ós kéHr/,;>éii7.beIi turtulékok összege 151>ö mi 11 i<> koronán felíil.

MAGYARORSZÁGI IGATÓSÁGA T O I
(Irodák: Budapesten, Dorottya-utca 10. 12. szám alatt, az intézet saját házaiban.)

Általános kezelési osztály.
T. C.

Budapest, 1912. február hóban.

Szives tudomására hozzuk, hogy a tapolczai főügynökségünket S T R I N E R F E R E N C CÉGGEL történt 
kölcsönös megegyezés után e hó 1-től a

BALATONMELLÉKI TAKAREKPÉNZTAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁGRA
ruháztuk át.

Főügynökségünk jogosítva van a fennálló utasítások értelmében fcüz-, szállítmány- és üvegbiztositási-, 
gyár*- és átalány-, nemkülönben betöréses lopás elleni, valamint életbiztosításokra vonatkozó ajánlatokat 
szabályszerű elintéztetés végett átvenni.

Továbbá értesítjük, hogy a Balatonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság úgy a

Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytársaság
(melynek teljesen befizetett alaptőkéje és készpénztartalékjai 7'2 millió koronára rúgnak)

valamint az
Első o. általános baleset ellen biztositó társaság

(melynek teljesen befizetett alaptőkéje és készpénztartalékjai 27 millió koronánál többet tesznek ki)
főügynökségét és a

„Minerva" általános biztositó részvénytársaság
képviseletét is átvette és ennélfogva azon helyzetben van, hogy jég-, baleset-, szavatossági-, valamint kezességi- 
óvaáékbiztősifásra, szintúgy eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni biztosításokra, nem 
különben versenylovak-, telivérek- és értékesebb tenyészállatokra vonatkozó ajánlatokat is átvehet

Ezen intézkedés folytán tapolczai főügynökségünk képes az összes biztosításokat azonnal elintéztetni és mi 
mindenkor feladatunknak fogjuk tekinteni, hogy olcsó dijak, könnyen érthető és szabadelvű kötvényfeltételek alkalmazása 
és a károk méltányos és igazságos rendezése által feleink érdekét mindenirányban megóvjuk.

Teljes tisztelettel

A OH. Ili V. HZttb.
Triesti általános biztosító társulat

inag,v»i'orH7.á)>'i ■ga^satÓHág’a.

BALATONMELLÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
AZ OSZTRÁK MAGYAR BANK MELLÉKHELYE

_ _ _ A óm. Ilii*. M7.ul>, rrioMl i Á 1 f.ti lit ti< >m lti/.(oHÍlo '1 Vi vtsii Int ( A ra/joni (vonerali) l^őii^y itölcs©0g*e.

56. sz. telefon.
T. C.

Tapolcza, 1912. február hóban.

Vonatkozással a magyarországi igazgatóság fenti körlevelére, bátorkodunk a t. biztositó feleknek szolgálata­
inkat felajánlani és kérjük, hogy a biztosítás minden ágazatában méltóztassék intézetünkhöz bizalommal fordulni.

Az általunk képviselt, immár 81 éve működő hatalmas és osztatlan bizalomnak örvendő társulat teljes 
garanciát nyújt arra nézve, hogy t. ügyfeleink igényeit a biztosítás terén, teljes megelégedésükre kielégíthetjük, s fo­
to rek vésünk lesz, hogy ahhoz a magunk részéről is minden irányban hozzájáruljunk.

Minthogy a
Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytársaság,

(Alaptőke és készpénzbeli tartalékok 7-2 millió korona)
valamint az

főügynökségét és a

Első o. általános baleset ellen biztositó társaság
(Alaptőke és készpénzbeli tartalékok 27 millió koronán felül.)

„Minerva" általános biztositó részvénytársaság
k a jég, baleset-, betöréses lopás elleni-, szavato
, valamint állatbiztosítási ajánlataival is bennünket megk 

abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy olcsó dijakat és igen kedvező feltételeket alkalmazhatunk

képviseletét is átvettük, kérjük a jég, baleset-, betöréses lopás elleni-, szavatossági-, kezességi , óvadék-, 
sikkasztás-, hűtlen kezelés-, valamint állatbiztosítási ajánlataival is bennünket megkeresni anyival is inkább, mert

Iroda: az intézet hivatalos helyiségében

Teljes tisztelettel
Bn laton me) 1 ók i '^rnUarékpenztíii* vt.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT 
TAPOLCZAI FŐÜ(3YNÖK5tQE.

Nyomtatott Lővvy B gyorssajtóján Tapolczai).
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